

## **Отзыв научного руководителя на диссертацию**

**Ионова Алексея Николаевича**

«Развитие городского управления в 1785–1870 гг. (на материалах Ярославской городской думы)», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Алексей Николаевич Ионов является выпускником аспирантуры исторического факультета ЯрГУ им. П.Г. Демидова. Работу над диссертацией вел с 2010 года. Она написана на актуальную в научном отношении и практически востребованную тему и посвящена развитию городского управления в период действия «Жалованной грамоты» 1785 года. Действовавшие до городской реформы 1870 года городские думы стали прообразом современных муниципальных структур, решающих наиболее насущные и неотложные проблемы населения. Изучение А.Н. Ионовым деятельности Ярославской городской думы позволяет расширить представления о реализации «Жалованной грамоты» Екатерины II в крупном городе Центральной России, а также показать местные особенности функционирования органов городского управления на примере Ярославля.

Диссертация стала итогом длительной и кропотливой работы автора над поставленной темой. Всесторонний анализ обширного круга источников и литературы позволил А.Н. Ионову четко сформулировать цель и задачи работы, логично выстроить ее структуру, а затем провести глубокое исследование темы, интерпретировать исторические источники и сделать обоснованные выводы. По своей актуальности, содержанию, практической значимости работа в полной мере отвечает предъявляемым к квалификационным исследованиям данного уровня требованиям. Отдельного внимания заслуживает научная новизна исследования, поскольку история городского управления Ярославля в 1785–1870 гг. ранее практически не исследовалась.

Диссертационная работа А.Н. Ионова представляется оригинальным, вполне завершенным научным исследованием. При написании диссертации А.Н. Ионов проявил должные профессиональные навыки работы с разнообразными опубликованными и неопубликованными источниками. Основу диссертационного исследования составили ранее не вводившиеся в научный оборот документы из фондов Российского государственного исторического архива и Государственного архива Ярославской области.

На различных этапах обучения в аспирантуре диссертант с должным вниманием относился к замечаниям и рекомендациям научного руководителя, членов кафедры и коллег по факультету. За время работы над диссертацией А.Н. Ионов проявил такие человеческие качества как порядочность, дисциплинированность, добросовестное отношение к делу. А.Н. Ионов активно участвовал в жизни кафедры, помогал Ярославскому городскому отделению ВООПИиК в проведении субботников и других мероприятий, выступал с докладами на научных конференциях, оказывал

консультационную помощь муниципалитету города Ярославля в подготовке юбилейных торжеств, посвященных 230-летию начала деятельности Ярославской городской думы в 1785 году.

Автор имеет многочисленные публикации по теме исследования, включая три статьи в рецензируемом научном журнале «Вестник Ярославского государственного университета им. П.Г. Демидова» (Серия Гуманитарные науки). В период обучения А.Н. Ионов в аспирантуре успешно сдал кандидатские экзамены, закончив ее в 2013 г. с предоставлением текста диссертации на кафедру. В сентябре 2015 г. работа А.Н. Ионина на совместном заседании была рекомендована кафедрой отечественной средневековой и новой истории и кафедрой рекламы и связей с общественностью к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук.

Считаю, что работа А.Н. Ионина «Развитие городского управления в 1785–1870 гг. (на материалах Ярославской городской думы)» состоялась, поставленные ею цель и задачи успешно достигнуты. Все вышеизложенное позволяет рекомендовать диссертацию А.Н. Ионина к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Хочу поблагодарить Алексея Николаевича Ионина за наше сотрудничество и надеюсь, что оно продолжится в дальнейшем.

Научный руководитель:

доктор исторических наук, профессор,  
зав. кафедрой рекламы и связей  
с общественностью ЯрГУ им. П.Г. Демидова

В.М. Марасанова

Подпись В.М. Марасановой заверяю

Начальник управления по работе с персоналом  
Ярославского государственного  
университета им. П.Г. Демидова



Р.И. Волкова

19.10.2015 г.